

Název studijního programu: Pomocné vědy historické
Kód studijního programu: P0222D120008
Garant studijního programu: doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc.
Kód studijního programu ISCED F: 0222 Historie a archeologie
Oblast vzdělávání: Historické vědy

Studijní plán – POMOCNÉ VĚDY HISTORICKÉ	
Studijní povinnosti	
<p><i>Obecná část studijního plánu:</i> Studenti skládají v průběhu studia zkoušku z Cizího jazyka I a II (dle vlastní volby) a z Historiografie. Dále studenti skládají jednak zkoušku z předmětu Pomocné vědy historické a dějiny správy, a jednak oborovou zkoušku z předmětů užší vědecké specializace podle zaměření dizertace (PVH, dějiny správy, pramenověda), její konkrétní náplň předepisuje školitel a schvaluje oborová rada.</p> <p><i>Specializovaná část studijního plánu:</i> Po celou dobu studia studenti absolvují Doktorské semináře formou individuálních konzultací se školitelem. Dále se zúčastní doktorských kolokvií, věnovaných různým tématům a aktuálním problémům a diskusím o nich, příp. přednášek kolegů dokončujících dizertace či odborníků z praxe a následných diskusí. Na konci druhého semestru studenti odevzdají jako přílohu k průběžné zprávě o studiu písemně zpracované výsledky heuristiky, tj. přehled pramenů k danému tématu a odborné literatury. Ve čtvrtém semestru odevzdají obdobným způsobem rozpracované teze dizertační práce a v průběhu doktorského kolokvia přednesou za účasti školitele a studentů doktorského studia, eventuálně dalších zájemců, přednášku o dílčích výsledcích svého výzkumu v rámci zpracovávaného tématu doktorské dizertační práce, a zúčastní se následné diskuse.</p> <p><i>Studijní předměty:</i></p> <p><u>1. rok studia</u> Historiografie (prof. PhDr. Bohumil Jiroušek, Dr., doc. PhDr. Miroslav Novotný, CSc.) ZK Pomocné vědy historické a dějiny správy (doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc., Mgr. Lenka Martínková, Ph.D.) ZK Doktorský seminář I a II (doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc., školitelé) Zp Odborná publikace: recenze I (doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc., školitelé) Zp</p> <p><u>2. rok studia</u> Předměty užší vědecké specializace (doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc., Mgr. Lenka Martínková, Ph.D.) ZK Doktorský seminář III a IV (doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc., školitelé) Zp Odborná publikace: recenze II (doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc., školitelé) Zp Cizí jazyk I ZK</p> <p><u>3. rok studia</u> Cizí jazyk II ZK Odborná publikace: recenze III (doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc., školitelé) Zp Doktorský seminář V a VI (doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc., školitelé) Zp</p> <p><u>4. rok studia</u> Doktorský seminář VII (doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc., školitelé) Zp Doktorská práce Zp</p>	
Požadavky na tvůrčí činnost	
<p>Během studia student publikuje dílčí výsledky své práce formou časopiseckých studií (publikovaných minimálně v recenzovaných časopisech), aktivně se účastní konferencí s referáty či připraví odbornou přednášku. Tyto výsledky konzultuje se školitelem a přihlíží se k nim v rámci ohodnocení studentovy vědecké a odborné činnosti.</p> <p><u>1. rok studia</u> 1 recenze odborné literatury nebo zprávy pro vědecký časopis</p> <p><u>2. rok studia</u> Zpracování vědeckého projektu pro Grantovou agenturu JU, který bude zaměřen na výzkum dílčí problematiky obsažené v dizertační práci Představení teoretických a metodologických aspektů dizertační práce formou vědeckého sdělení na akcích pořádaných Ústavem archivnictví a PVH FF JU nebo na akcích pořádaných pro doktorandy v ČR a v zahraničí 1 recenze odborné literatury nebo zprávy pro vědecký časopis</p>	

3. rok studia

Vypracování a přednesení vědeckého sdělení, vztahujícího se tematicky k dizertační práci a to na konferenci, ideálně mezinárodní

1 recenze odborné literatury nebo zprávy pro vědecký časopis

4. rok studia

Dizertační práce – závěrečná příprava textu a jeho redakce

Požadavky na absolvování stáží

Studenti by měli absolvovat alespoň jednu krátkodobou (příp. i dlouhodobou) studijní stáž na zahraničním nebo domácím specializovaném pracovišti nebo v některém ze zahraničních archivů či knihoven (např. Österreichische Nationalbibliothek Wien, Österreichisches Staatsarchiv Wien, Bayerische Staatsbibliothek München, Sächsische Landes- und Universitätsbibliothek Dresden, Staatsbibliothek zu Berlin, Institut für Österreichische Geschichtsforschung Wien, Herzog August Bibliothek Wolfenbüttel, Forschungsbibliothek Gotha, Uniwersytet Wrocław, Uniwersytet Mikołaja Kopernika Toruń, Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej Lublin, apod.) nebo se zapojit do projektu mezinárodního charakteru.

Další studijní povinnosti

Studenti mohou během doktorského studia podat žádost o některý z grantů (GA JU, Ministerstvo kultury, apod.) a ideálně jej řešit, případně se podílet na jiném grantu (např. GA ČR) v pozici spoluřešitele (tyto povinnosti však nelze požadovat povinně).

Studenti by měli absolvovat alespoň jednu krátkodobou (příp. i dlouhodobou) studijní stáž na zahraničním nebo domácím specializovaném pracovišti nebo v některém ze zahraničních archivů či knihoven (např. Österreichische Nationalbibliothek Wien, Österreichisches Staatsarchiv Wien, Bayerische Staatsbibliothek München, Sächsische Landes- und Universitätsbibliothek Dresden, Staatsbibliothek zu Berlin, Institut für Österreichische Geschichtsforschung Wien, Herzog August Bibliothek Wolfenbüttel, Forschungsbibliothek Gotha, Uniwersytet Wrocław, Uniwersytet Mikołaja Kopernika Toruń, Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej Lublin, apod.).

Žádoucí je, aby se studenti podíleli na výuce (zejména seminář předmětu Pomocné vědy historické, případně vlastní výběrová přednáška).